
ÄLDRERÅDET I JOMALA KOMMUN  
 

  

MÖTE NR. 6   Kommunkansliet                    2022-11-22 

Närvarande          Namn       Befattning                     Närvarande 

Elsbet Jansson (EJ)                  ordförande 
Anders Karlsson (AK)              vice ordförande 
Ragnhild Wideman (RW)       medlem 
Solbritt Blomqvist (SB)           medlem 
Henrik Flöjt (HF)                      medlem 
Sanna Lindroos (SL)                äldreomsorgschef, sekreterare 
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Mötets konstituerande Ordförande öppnar mötet kl. 14:15 

 Äldrerådet konstaterar att mötet är lagligen sammankallat och beslutsfört. 

 Föredragningslistan godkänns. 

Seniorrådgivning: Som första punkt berättar äldreomsorgschefen om den planerade seniorrådgiv-

ningen hos ÅHS som avser att ersätta de tidigare hälsofrämjande hembesöken 

som utförts i samarbete mellan ÅHS och kommunerna. Äldrerådet önskar fram-

föra att de ser detta som försämring av det hälsofrämjande arbete samtidigt 

som det är positivt med en läkare som på mottagningen är avsedd för de äldres 

behov. R.W. deltar den 23.11. på tillfället som kallas seniorsamtal vid Rödakors-

gården, och eventuellt diskutera frågan med äldrerådets ordförande i M:hamn. 

Äldreråds seminarium: Fyra ledamöter från Jomalas äldreråd deltog den 25.10. till äldreråds semi-

narium som gemensamt ordnades till samtliga Åländska äldreråd. Följande 

punkter ville vårt äldreråd lyfta för beslutsfattning i Jomala: 

 1. Framförhållning vad gäller mötesdagar 2023: Äldrerådet i Jomala fastställde 

mötesdagarna för 2023 till 14.2. 18.4. 19.9. och 21.11. Extra insatta möten vid 

behov. 

 2. Äldrerådets påverkansmöjligheter: Äldrerådet i Jomala önskar tydlighet vad 

gäller deras roll att ta del av aktuella ärenden, möjlighet att ge utlåtande och 

påverka. Äldrerådet ska ges tillfälle att uttala sig i samtliga ärenden som berör 

den äldre befolkningen i kommunen vare sig det gäller kommunal omsorg, pla-

nering av infrastruktur eller kultur- och idrottsverksamhet. Äldreomsorgschefen 

har tagit på sig att ta fram en instruktion med förslag hur och i vilket skede 

äldrerådet ska informeras och involveras i ärendena. 

 3. Möta äldre i kommunen: Äldrerådets medlemmar önskar träffa äldre kom-

muninvånare. En s.k. aftonskola planeras till våren 2023. Närmare datum beslu-

tas vid nästa möte. 
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 4. Kontaktuppgifter: Kontaktuppgifter till äldrerådets medlemmar bör synliggö-

ras mer. Undras om det kunde avvaras en liten ruta i kommunens infoblad per-

manent? 

 5. Närståendevårdarnas intressen: Inget speciellt att lyfta i Jomala. 

 6. Subventionerad tandvård för äldre kommuninvånare: Äldrerådets medlem-

mar önskar att kommunen går in och subventionerar tandvårdskostnader för 

äldre invånare. 

Övrigt: Äldrerådet önskar att om en kommitté, enligt uppdrag i budget 2023,  utses för 

att se på frågor som berör framtida äldreomsorg i kommunen, att en medlem 

från äldrerådet ska få ingå i kommittén.   

   

Mötets avslutande   Mötet avslutas kl. 15:30 


